
Информация об устранении нарушений, выявленных в ходе проведения контрольного мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского округа Чехов»
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В период с 10 по 15 сентября 2021 года сотрудниками КСП ГО Чехов отработан заключительный этап контрольного мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского округа Чехов», а именно обработка информации о выполнении 10 объектами контроля законных требования КСО по устранению выявленных нарушений и не допущению их в будущем.
По обращению 9 объектов контроля срок исполнения Представлений по итогам контрольного мероприятия был перенесен соответственно 10, 14 и 15 сентября. При этом два объекта контроля не выполнили требования Представления КСП ГО Чехов в установленный повторно срок. 
Председателем КСП ГО Чехов начато административное производство по подготовке и оформлению протоколов об административном правонарушении, ответственность за которые установлена частью 20 статьи 19.5 и статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. При этом указанным 2 объект контроля будет установлен новый срок исполнения законных требований КСП ГО Чехов по результатам контрольного мероприятия и осуществлен контроль за их исполнением.



