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1. Общие положения.
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Чеховского муниципального района (далее - КСП) подготовлен в соответствии с требованиями ст. 1 п.3 и ст.21 п.2 Положения о КСП.
В своей деятельности в 2015 году КСП руководствовалась правовыми актами Российской Федерации, Московской области, Чеховского муниципального района, планом работы КСП на 2015 год.
План работы КСП на 2015 год разработан в соответствии с полномочиями, определяемыми Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, положением о КСП и доведен до сведения Главы Чеховского муниципального района. 
В план работы включены предложения, поступившие от Главы Чеховского муниципального района, а так же Глав и председателей Советов депутатов муниципальных образований, передавших полномочия по осуществлению внешнего финансового контроля.
Информация о результатах проведенных мероприятий представлялась  Главе Чеховского муниципального района и главам поселений, передавших полномочия по осуществлению внешнего финансового контроля КСП.
Деятельность КСП в 2015 году позволила обеспечить единую систему контроля исполнения районного бюджета и бюджетов трех поселений.
2. Контрольная деятельность
Деятельность КСП осуществлялась на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности, профессиональной этики и последовательной реализации на территории Чеховского муниципального района всех форм внешнего муниципального финансового контроля.
В целях выполнения задач, возложенных на КСП в 2015 году на основе утвержденного годового плана работы проводилась контрольно-ревизионная, экспертно-аналитическая, информационная и иная деятельность. 
КСП в 2015 году проведено  14 контрольных мероприятий, в том числе:
-с использованием принципов аудита эффективности  13 единиц;
-совместных контрольных мероприятий с Чеховской городской прокуратурой 1 единица;
Всего контрольными мероприятиями охвачено (проверено) средств на общую сумму 758 381,6 тыс. рублей.

Проверкой финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия «Информационно-расчетный центр жилищно-коммунального хозяйства» выявлено завышение себестоимости за счет неправомерных выплат премии генеральному директору, по договорам подряда, что привело к занижению суммы, подлежащей перечислению в бюджет за счет части прибыли.
В результате проведенного контрольного мероприятия во Дворце спорта «Олимпийский» установлено, что:
В нарушение  Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»,  Соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) за счет субсидии на выполнение муниципального задания осуществлялись расходы, не связанные с выполнением муниципального задания. 
В нарушение условий трудового договора в проверяемом периоде руководителю учреждения за счет средств от приносящей доход деятельности неправомерно производились выплаты.
В нарушение Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н  учреждением не обеспечена  открытость и доступность документов о своей деятельности.
В нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
-проект контракта, сведения  об исполнении контракта, в том числе информация об оплате, несвоевременно размещались в единой информационной системе. 
-заключение гражданско-правового договора с единственным поставщиком не согласовано с органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок. 
-информация и документы, определенные порядком ведения реестра контрактов, в орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации,  в установленный законодательством срок не передавались.
-по всем заключенным гражданско-правовым договорам размещение документов производилось с нарушением установленных сроков.
-в контрактах (гражданско-правовых договорах) не указано условие о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
При проверке Центра развития культуры и спорта «Ровесник» в городском поселении Столбовая выявлены нарушения Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 № 112н,  Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений, финансируемых из бюджета городского поселения Столбовая, утвержденного постановлением Главы городского поселения Столбовая от 05.10.2011 № 54.
В нарушение условий трудовых договоров  директору Учреждения неправомерно производились выплаты, не согласованные с Учредителем. 
В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» к оплате неправомерно приняты документы без письменного распоряжения директора Учреждения.
В нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Учреждении не назначено ответственное лицо за осуществление закупки.
В нарушение  приказа Минэкономразвития Российской Федерации и Казначейства России от 20.09.2013 № 544/18н «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ в сети «Интернет» планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы»,  Учреждением не размещен план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.
В нарушение  Федерального закона от 12.01.1996  № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» учреждение размещало информацию о своей деятельности несвоевременно и не в полном объеме.
Проверкой результативности и эффективности использования муниципальных земель и имущества, переданных по договорам аренды городским поселением Столбовая, выявлены нарушения Методики определения арендной платы за муниципальное имущество, находящееся в собственности городского поселения Столбовая, утвержденной постановлением Администрации городского поселения Столбовая от 03.12.2012 № 118 в части неправомерного применения понижающего коэффициента.
В нарушение Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения для государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ Администрация городского поселения Столбовая при осуществлении закупок не использовала конкурентные способы определения исполнителей в отношении закупки услуг по оценке нежилых зданий, в результате допущено неэффективное расходование бюджетных средств городского поселения Столбовая на оплату услуг по оценке недвижимого имущества.
В нарушение Земельного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» на дату заключения договора купли-продажи земельного участка  площадью 634 м2   отсутствовали данные о включении земельного участка в государственный кадастр недвижимости.
В нарушение условий 5 договоров купли-продажи земельные участки проданы по заниженной стоимости. В нарушение условий договоров купли - продажи земельных участков, оплата за земельные участки произведена позднее 30 календарных дней со дня подписания договоров. 
В результате проверки правомерности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных программ «Развитие образования Чеховского муниципального района» на 2011-2013, 2014-2016 годы установлено, что Новобытовской, Любучанской, Крюковской школами допускались случаи заключения договоров на поставку товарно-материальных ценностей, на проведение капитального ремонта, осуществление технического надзора, составление сметной документации до поступления средств субсидии на иные цели, что приводило к образованию необоснованной кредиторской задолженности от 13 до 119 календарных дней.
Проведенным осмотром в МБОУ Любучанская СОШ выявлено завышение объемов работ по ремонту потолков в количестве 13,5 м2, однако определить объем завышенных работ в денежном выражении и подрядную организацию, допустившую завышение, невозможно из-за отсутствия номеров помещений, подлежащих ремонту в заключенных договорах, а так же номеров отремонтированных помещений в актах о приемке выполненных работ формы КС-2. 
В нарушение условий договора на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала,  Новобытовская школа в течение гарантийного срока не только не взыскала штрафные санкции с подрядчика, но даже не предъявила претензии о ненадлежащем качестве выполненных работ по капитальному ремонту. В отремонтированных помещениях требуется повторное проведение ремонта. Средства субсидии, предоставленные из бюджета района на проведение капитального ремонта израсходованы неэффективно.
Аналогичное нарушение выявлено в Крюковской школе.
В нарушение Градостроительного кодекса РФ, условий Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели, в Новобытовской школе выявлено использование субсидии на иные цели с нарушением условий ее предоставления.
В ходе проведения контрольных мероприятий выявлены нарушения, допущенные Управлением образования и другими его подведомственными учреждениями:
В нарушение  Федерального  закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ, Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, утвержденных приказом Минфина России от 28.12.2001 № 119н,  товарно-материальные ценности, приобретенные МБОУ Крюковская СОШ, приняты к бухгалтерскому учету с наименованиями, не соответствующими указанным в товарных накладных.
Уполномоченными должностными лицами МКУ «ХЭС СО» и Управления образования не в полном объеме выполнялись должностные обязанности по контролю за выполнением ремонтно-строительных работ: отдельные документы не подписаны заместителем начальника Управления образования, а также не имеется свидетельства участия представителей МКУ «ХЭС СО» как в контроле за ходом выполнения ремонтно-строительных работ, так и в приемке их результатов, поскольку никакие документы ими не подписаны.
В нарушение Порядка разработки, формирования и реализации муниципальных программ Чеховского муниципального района и города Чехова Чеховского муниципального района Московской области, утвержденного постановлением Администрации Чеховского муниципального района от 28.07.2014 № 1156/8-1 допускались случаи необоснованных внесений изменений в программы.
В нарушение условий Соглашений о порядке и условиях предоставления субсидий на иные цели график перечисления субсидии не соблюдался. Денежные средства предоставлялись после выполнения работ, оказания услуг, приобретения товарно-материальных ценностей в сумме фактических затрат независимо от типа учреждения.
По результатам  проверки  исполнения норм и требований, установленных Порядком размещения рекламных конструкций и проведения аукционов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Чеховского муниципального района выявлено, что в нарушение Положения о порядке организации и проведения конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, утвержденного решением Совета депутатов от 05.07.2013 № 43/6, постановлений  Администрации от 26.12.2013 № 1907/11-1 и от 18.03.2014 № 285/11-1 «О проведении открытого аукциона на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций…»:
- победителями конкурсов (торгов) являются одни организации, а владельцами рекламных конструкций указаны другие организации, не являющиеся победителями конкурса. Документы о замене лиц в обязательствах отсутствуют;
- частично отсутствуют подписи лиц – участников аукционов (торгов).
В нарушение Федерального закона «О рекламе»,  Порядка согласования схем размещения рекламных конструкций, утвержденного постановлением Правительства Московской области от 28.06.2013 № 462/25, «Схема размещения рекламных конструкций (концепт-программы) большого и сверхбольшого формата на территории района на основе схемы территориального планирования», утвержденная постановлением Администрации Чеховского муниципального района  от 13.05.2013 № 605/11-1, на момент опубликования не прошла соответствующую процедуру согласования. 
Органом местного самоуправления на территории района до настоящего времени не приняты нормативные акты, определяющие типы и виды рекламных конструкций, допустимых и недопустимых к установке на территории муниципального образования, в том числе требования к таким рекламным конструкциям, с учетом необходимости сохранения внешнего архитектурного облика сложившейся застройки.
При этом, количество выявленных незаконных рекламных конструкций  на территории района в 4.3 раза превышает количество действующих разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
В нарушение Федерального закона «О рекламе», на отдельных объектах муниципального имущества без согласования собственника (Администрации), размещались рекламные конструкции с разрешения лиц, обладающих правами хозяйственного ведения на такое имущество.
В нарушение условий договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, контрагентам не предъявлялась к оплате просроченная дебиторская задолженность и не начислялись пени за несвоевременную оплату, в размере одной трехсотой ставки рефинансирования. 
Проверкой финансово-хозяйственной деятельности  муниципального казенного учреждения культуры клубного типа «Русь» сельского поселения Стремиловское Чеховского муниципального района выявлено:
- необоснованное использование бюджетных средств по авансовым отчетам.
-с начисленных и выплаченных сотрудникам сумм компенсаций за проезд не начислялся, не удерживался и не перечислялся в бюджет налог на доходы физических лиц. 
-установлено неправомерное расходование бюджетных средств на оплату завышенных объемов строительно-монтажных работ.
-к подрядчику не применялись штрафные санкции.
-транспортные, информационные, экскурсионные и туристические услуги документально оформлены с нарушениями норм Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011  № 402-ФЗ, в части оформления хозяйственных операций. 
Проверкой эффективности использования иных межбюджетных трансфертов, выделенных Администрацией сельского поселения Баранцевское на участие в реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие системы здравоохранения Чеховского муниципального района на 2014-2016 годы» по объекту Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная районная поликлиника» для приобретения медицинского оборудования и мебели в поликлиническое отделение (амбулаторию) д. Крюково выявлено неэффективное использование бюджетных средств сельского поселения Баранцевское, приобретенное дорогостоящее медицинское оборудование не используется по назначению. 
Проверкой результативности использования иных межбюджетных трансфертов, выделенных Администрацией сельского поселения Баранцевское в 2014 году на проведение работ по модернизации котельной в поселке Васькино, проведенной в Управлении жилищно-коммунального хозяйства Администрации Чеховского муниципального района установлено, что:
- в нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  условий муниципального контракта в результате замены материалов в ходе выполнения работ выявлено  занижение стоимости фактически выполненных и оплаченных работ. 
-в нарушение Гражданского кодекса РФ, Градостроительного кодекса Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации от 21.06.2010 № 468 «О порядке проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства», за счет средств бюджета сельского поселения Баранцевское оплачены завышенные объемы ремонтно-строительных работ, обусловленные необоснованным включением в Акты о приемке выполненных работ  фактически невыполненных работ и повлекшие неправомерные  расходы бюджетных средств;
-в нарушение условий Муниципального контракта, Управлением ЖКХ Администрации Чеховского муниципального района (заказчиком) за нарушение сроков выполнения работ претензии подрядчику не предъявлены.
3. Экспертно-аналитическая деятельность
В отчетном периоде экспертно-аналитическая деятельность осуществлялась, в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты.
Всего проведено 21 экспертно-аналитическое мероприятие по контролю средств местного бюджета в формах, предусмотренных бюджетным законодательством.
В рамках осуществления предварительного контроля проведена: 
-экспертиза и подготовка заключения по проекту бюджета Чеховского муниципального района на 2016 год, обоснованности его доходных и расходных статей; 
-экспертиза и подготовка заключений по проекту бюджета городского поселения Столбовая, сельского поселения Баранцевское, сельского поселения Стремиловское на 2016 год  (на основании Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля);
В рамках осуществления последующего контроля проведена:
 -экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета Чеховского муниципального района за 2014 год и за 9 месяцев 2015 года;
 -экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета городского поселения Столбовая за 2014 год, 1 полугодие и 9 месяцев 2015 года; 
-сельского поселения Баранцевское, сельского поселения Стремиловское за 2014 год, 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2015 года (на основании Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля).
Предложения и рекомендации Контрольно-счетной палаты, отраженные в заключениях, учтены при принятии нормативных правовых актов.
4. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
Информация о результатах каждого контрольного мероприятия направлялась  Главе Чеховского муниципального района и руководителю объекта проверок.
Руководителями проверяемых учреждений в результате реализации материалов контрольных мероприятий принимались меры и, в установленный срок,  предоставлялись в Контрольно-счетную палату сведения об устранении нарушений, недостатков и выполнении рекомендаций КСП.
В отчетном периоде проверенными учреждениями устранено нарушений на сумму 453,7 тыс. руб., из них возмещено в местный бюджет 453,7 тыс. руб.
Следует отметить, что важным направлением в работе Контрольно-счетной палаты является не только выявление финансовых нарушений, но и содействие руководителям проверяемых организаций в устранении недостатков и в их предотвращении.
Результаты контрольных мероприятий находятся на контроле в Контрольно-счетной палате до полного устранения нарушений и недостатков в работе проверенных учреждений.
5. Взаимодействие
В течение отчетного периода осуществлялось постоянное взаимодействие по вопросам текущей деятельности с Контрольно-Счетной палатой Московской области.  Проведено совместное контрольное мероприятие с Чеховской городской прокуратурой.
6. Гласность
В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетной палатой Чеховского муниципального района в 2012 году создан собственный интернет-сайт (www.ksp-chehov.ru), на 20 разделах которого размещается  вся информация о деятельности КСП.
В декабре 2015 года Контрольно-счетной палатой проведен «круглый стол» на тему ««Особенности и сложности подготовки заключений на Решение Совета депутатов «О бюджете» и на отчет об исполнении бюджета».
В заседании «круглого стола» приняли участие председатель Совета депутатов сельского поселения Баранцевское, начальник отдела муниципального контроля, а так же заместитель председателя и аудитор Контрольно-счетной палаты городского округа Феодосия Республики Крым.
По итогам мероприятия его участниками  подготовлены предложения по внесению изменений в Положение о бюджетном процессе Чеховского муниципального района.
7. Финансовое обеспечение деятельности
контрольно-счетного органа
В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты Чеховского муниципального района осуществляется за счет средств местного бюджета. 
В соответствии с решением Совета депутатов Чеховского муниципального района от 26 апреля 2013 года №29/5 «О внесении изменений в штатную численность Контрольно-счетной палаты Чеховского муниципального района», штатная численность КСП составляет 13 единиц. Фактическая численность сотрудников Контрольно-счетной палаты составляла 11 человек. 
С 1 января 2016 года штатная численность КСП составляет 8 человек, из которых только 4 ед. должности муниципальной службы.
В 2015 году 1 сотрудник прошел обучение на курсах повышения квалификации в НИИ Счетной палаты Российской Федерации.
Затраты на содержание КСП Чеховского муниципального района в 2015 году составили 10 799,1  тыс. руб.
Запланировано средств на содержание контрольно-счетного органа в бюджете на 2016 год – 8 602,8 тыс. рублей.
8. Проблемные вопросы

В ходе проведения контрольных мероприятий выявлены нарушения, допущенные Администрацией Чеховского муниципального района и ее структурными подразделениями:

-в нарушение решения Совета депутатов Чеховского муниципального района  от 22.12.2009 № 103/12 форма заключенных Администрацией Чеховского муниципального района договоров аренды в проверяемом периоде, не соответствовала типовой форме договора аренды объектов муниципальной собственности. Администрацией Чеховского муниципального района договоры аренды заключались в двух либо в трех экземплярах, но Учреждению (Балансодержателю-ДС «Олимпийский» не направлялись в большинстве случаев.

-в нарушение ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации  ведомственный перечень муниципальных услуг, оказываемых ДС «Олимпийский», Администрацией Чеховского муниципального района не утвержден.

-ДС «Олимпийский»  заключались с арендаторами муниципального имущества отдельные договоры на оказание услуг по возмещению эксплуатационных расходов по содержанию арендуемых площадей, однако расчет эксплуатационных расходов производился исходя из нормативов возмещения, утвержденных постановлением Главы Чеховского муниципального района от 15.01.2008 № 33/8-1, которые с 2008 года не пересматривались.

-в нарушение условий договоров купли-продажи земельных участков государственная собственность на которые не разграничена, Администрацией Чеховского муниципального района не реализовано право взыскания неустойки за нарушение срока оплаты, устанавливаемой в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации, действующей на день выполнения денежного обязательства, от неуплаченной суммы за каждый календарный день просрочки.

Заключение
Контрольно-счетная палата в ходе своей деятельности в 2015 году обеспечила реализацию задач и полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе в ЧМР Московской области», Положением «О Контрольно-счетной палате ЧМР Московской области», иными нормативными правовыми актами.
План работы КСП на 2015 год выполнен в полном объеме.
КСП готова совместно с органами местного самоуправления заниматься поиском путей решения проблем, возникающих по результатам проведения контрольных мероприятий, а не только их формальной констатацией. Именно на это нацеливает нас и новая концепция закона о Счетной палате – быть независимыми экспертами и помощниками органов государственной власти и местного самоуправления; предупреждать нарушения, устраняя их причины; наладить обратную связь с проверяемыми объектами проверок и добиваться разрешения поставленных нами вопросов.
Председатель                                                                                         А.Г. Батраев
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